

<i>Sachbearbeitender Fachbereich:</i> 10-20 Jugend/Kultur/Sport/Senioren/Soziales	<i>Datum</i> 13.06.2024
<i>Sachbearbeitung:</i> Nicole Fey	<i>Schriftstück-ID</i> 00501105
<i>Fachbereichsleitung:</i> Rübsam, Marco	

Beratungsfolge	Zweck	Status	Datum	TOP
Magistrat der Stadt Hünfeld	Vorberatung	nichtöffentlich	01.07.2024	14.
Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hünfeld	Kenntnisnahme	öffentlich	04.07.2024	5.1.2.

Anfrage der SPD-Fraktion vom 12.06.2024, eingegangen am 12.06.2024, betr. "Mittagessen in den Kitas der Stadt Hünfeld"

Erläuterungen:

Die Anfrage der SPD-Fraktion vom 12.06.2024; eingegangen am 12.06.2024; betr. „Mittagessen in den Kitas der Stadt Hünfeld“ wird wie folgt beantwortet:

1. Liegen dem Magistrat bisher ähnliche Beschwerden vor?

Auf Nachfrage, für welche konkreten Kindertagesstätten der SPD-Fraktion Beschwerden vorliegen, wurde mitgeteilt, dass es sich um eine pauschale Anfrage handelt. Die Fraktion hatte zuvor Rücksprache mit den betroffenen Eltern gehalten, wobei diese nicht möchten, dass einzelne Kindertagesstätten benannt werden.

Da dem Magistrat im Vorfeld der Anfrage keinerlei Beschwerden über das Mittagessen in den Kindertagesstätten vorlagen, wurde diesbezüglich bei allen Einrichtungsträgern aktuell nachgefragt. Diese Nachfrage hat ergeben, dass dort ebenfalls keine grundsätzlichen Beschwerden von Eltern bekannt sind.

2. Von welchen Anbietern werden in welchen Einrichtungen Speisen angeboten bzw. bereitgestellt?

Die Kindertagesstätten werden aktuell von folgenden Anbietern beliefert:

Kindertagesstätte	Anbieter
Villa Kunterbunt	Fachklinik Neue Rhön, Burghaun
Kindertagesstätte Molzbacher Berg	Fachklinik Neue Rhön, Burghaun
Kindertagesstätte Buchfinkenland	Fachklinik Neue Rhön, Burghaun
Kindertagesstätte St. Ulrich	Fachklinik Neue Rhön, Burghaun
Kindertagesstätte Arche Noah	Fachklinik Neue Rhön, Burghaun
Kindertagesstätte St.Laurentius	Grümel, Fulda
Kindertagesstätte Kirchhasel	Mittagessen wird durch das Küchenpersonal selbst gekocht

Waldkindergarten Kirchhasel	Grümel, Fulda
Kindertagesstätte Zum Hl. Kreuz	Apetito, online

3. Erfolgt die Essensausgabe in den jeweiligen Einrichtungen durch die dortigen Erzieherinnen oder steht separates Personal zur Verfügung?

Gemäß den derzeit gültigen Betriebsverträgen, denen die Stadtverordnetenversammlung zugestimmt hat, besteht für jeden Träger die Möglichkeit, hauswirtschaftliche Kräfte für die Zubereitung und Ausgabe der Essen einzusetzen. Die Personalkosten richten sich dabei nach der Anzahl der EssensKinder.

Wie im Einzelfall die Essensausgabe in den jeweiligen Einrichtungen erfolgt, ist nicht bekannt. Es ist aber davon auszugehen, dass die Ausgabe überwiegend durch das dafür eingestellte Küchenpersonal mit Unterstützung der Erzieherinnen vorgenommen wird.

4. Wie erfolgt bisher die Ausschreibung und Auftragsvergabe der Dienstleistungen und wie hoch ist das Auftragsvolumen bezogen auf zwei Jahre?

Hierzu liegen dem Magistrat keine Informationen vor. Diese Aufgabe übernehmen die Träger der Kindertagesstätten eigenverantwortlich.

5. Durch wen erfolgt die Auswahl und Auftragsvergabe der Dienstleistungen?

Diese Aufgabe übernehmen ebenfalls die Träger der Kindertagesstätten in eigener Verantwortung.

6. Wer legt fest, welche Essen täglich in den jeweiligen Einrichtungen angeboten werden? Wer bestimmt also den Speiseplan? Werden die Speisepläne mit Eltern und/oder den betreuten Kindern im Vorfeld abgestimmt / besprochen?

Hierzu liegen dem Magistrat keine Informationen vor. Diese Aufgabe befindet sich ebenfalls ausschließlich im Verantwortungsbereich der jeweiligen Träger.

Beschlussvorschlag:

Die Stadtverordnetenversammlung nimmt die Beantwortung der Anfrage der SPD-Fraktion vom 12.06.2024; eingegangen am 12.06.2024; betr. „Mittagessen in den Kitas der Stadt Hünfeld“ zur Kenntnis.

Finanzielle Auswirkungen: Nein